
ATA Nº 013/2017.

Sessão Ordinária, Presidência da Vereadora                    
                                           Rosane Costa  e Vereador Biramar Machado  
                                           Goulart, 1º Secretário.
Aos vinte e sete dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, às doze 
horas, segunda-feira, reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão 
Ordinária, os Senhores Vereadores: Vereador Luis Ricardo La Bella (PP), 
Vereadora Mariza Barreto (PP), Vereador Luis Augusto Bittencourt (PP), 
Vereador Biramar Machado Goulart (DEM), Vereadora Eva Mesa (PMDB), 
Vereador Jonatas Rosa de Souza (DEM), Vereador Adilson Seixas (PDT), 
Vereador Eduardo Luongo (PSB), sob a Presidência da Vereadora Rosane 
Costa (PDT), que havendo “Quórum” e em nome de Deus e da Constituição, 
declarou aberta a presente sessão. A Presidente Vereadora Rosane Costa, 
solicitou que fosse lida a Ata nº 012/2017 da sessão anterior, que colocada em 
apreciação e após em regime de votação foi aprovada por unanimidade. A 
Presidente Rosane Costa solicitou a leitura do EXPEDIENTE: Projeto de Lei 
09/2017 – oriundo do Executivo Municipal que Define a destinação final para 
pneus classificados como bens inseríveis de posse do Executivo Municipal e 
pneus recolhidos em ações de controle de vetores e depósitos irregulares. Será 
Comissão de Constituição, Justiça, Segurança Pública e Direitos Humanos para 
emitir Parecer. Requerimento 006/2017 – Que seja encaminhado pela Mesa 
Diretora correspondência ao Senhor Nelson César Carvalho Martins,  
Superintendente da 8ª Superintendência Regional do DAER/RS, com sede em  -
Bairro Loteamento São Pedro, Cep: 96.412-490, Bagé, solicitando que seja 
incluído no cronograma das atividades da ERS 357 – o trecho Torquato 
Severo/Lavras do Sul para os trabalhos necessários para a recuperação deste 
trecho, inclusive a colocação de bueiros nos locais onde forem necessários; de 
autoria de todos os Vereadores. Moção nº 004/2017  - Que seja encaminhada a 
Câmara dos Deputados, Senado Federal, Vereadores (as) e demais Líderes 
Partidários, MOÇÃO DE REPÚDIO à Proposta de Emenda Constitucional –
/PEC assinada por todos os Vereadores Moção de Repúdio à Proposta de  que 
retira direitos dos trabalhadores em especial daqueles que recebem um salário 
mínimo e das agricultoras e agricultores familiares, que são responsáveis pela 
produção de aproximadamente 70% dos alimentos que vão à mesa do povo 
brasileiro; de autoria de todos os Vereadores. Moção 005/2017 – Que seja 
encaminhada ao Senhor Luis Mário Silveira Figueiredo, MOÇÃO DE LOUVOR, 
pelos excelentes serviços prestados ao nosso Município, como funcionário da 
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Agência local dos Correios, assinada por todos os Vereadores. Indicação 
030/2017- Que seja encaminhado ao Executivo Municipal – Secretaria de 
Planejamento para que seja efetuado estudo para colocação de letreiro de 
identificação em alvenaria com nome da cidade nos dois trevos que dão acesso 
a Lavras do Sul; de autoria dos Vereadores Adilson Seixas e Vereadora 
Rosane Costa. Indicação 032/2017 – Que seja encaminhado ao Poder 
Executivo Municipal – Secretaria de Obras e de Transportes para que seja 
estudada a possibilidade do Executivo Municipal, através  da     Secretaria 
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mencionada acima, instalar um redutor de velocidade próximo ao início do 
asfalto na Avenida Nove de Maio;  de autoria dos Vereadores Cadico La-Bella, 
Guto Bittencourt, Mariza Barreto e Eduardo Luongo. Indicação 033/2017 – Que 
seja encaminhada ao Executivo Municipal para que seja analisada a 
possibilidade de ser realizado novo Laudo Pericial – Insalubridade e 
Periculosidade entre os Servidores do Executivo Municipal e Fundação Médico 
Hospitalar Dr. Honor Teixeira da Costa; de autoria da Comissão de Saúde, Meio 
Ambiente e Assistência Social composta pelos Vereadores Luis Augusto 
Bittencourt Presidente, Vereadora Eva mesa Relatora, vereador Biramar Goulart 
Revisor.  Indicação 034/2017 – Que seja encaminhado ao Executivo Municipal 
para que seja analisada a possibilidade de serem colocados 02 (dois) pedreiros 
à disposição da Secretaria de Assistência Social; de autoria da Comissão de 
Saúde, Meio Ambiente e Assistência Social composta pelos Vereadores Luis 
Augusto Bittencourt Presidente, Vereadora Eva mesa Relatora, Vereador 
Biramar Goulart, Revisor. Indicação 035/2017 – Que seja encaminhada ao 
Executivo Municipal para que seja analisada a possibilidade de ser concedida a 
Psicóloga que presta atendimento à Secretaria Municipal de Saúde, mais 10 
horas em sua carga horária; de autoria Comissão de Saúde, Meio Ambiente e 
Assistência Social composta pelos Vereadores Luis Augusto Bittencourt 
Presidente, Vereadora Eva mesa Relatora, vereador Biramar Goulart,  Revisor. 
Indicação 037/2017 – Que seja encaminhado ao Executivo Municipal –
Secretaria de Obras e Transportes para que seja feito um estudo para 
colocação de placas de indicação que tem por finalidade de identificar as vias e 
de interesse bem como orientar condutores de veículo quanto ao percurso, 
destinos e distância; de autoria dos Vereadores Biramar Machado e Vereador 
Jonatas de Souza.  Indicação 038/2017 – Que sejas encaminhado ao Executivo 
Municipal – Secretaria de Meio Ambiente para que seja observado o período de 
poda, das árvores, dentro da cidade, avenidas e ruas, no Código de Posturas 
do Município; de autoria dos Vereadores Biramar Machado e Vereador Jonatas 
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de Souza. Indicação 039/2017 – Que seja encaminhada ao Poder Executivo 
Municipal – Secretaria de Obras e de Transportes para que seja estudada a 
possibilidade do Executivo Municipal, através da Secretaria de Obras, instalar 
um redutor de velocidade próximo ao Mercado Bittencourt, na AV. José Cacildo 
Delabary; de autoria dos Vereadores Cadico La-Bella, Vereador Guto 
Bittencourt, Vereadora Mariza Barreto e Vereador Eduardo Luongo. Pedido de 
Informação 025/2017 – Que seja encaminhado ao Executivo Municipal, Órgão 
competente para que seja informado a respeito da colocação de um herbicida 
para eliminar o capim anoni, uma das plantas de grande poder de 
disseminação, uma praga que traz prejuízo ao produtor rural;  de autoria dos 
Vereadores Jonatas de Souza e Vereador Biramar Machado. Pedido de 
Providências nº 98/2017 – Que seja encaminhado ao Poder Executivo –
Secretaria de Obras e Transportes para que sejam tomadas as seguintes 
providências na Praça das Bandeiras: 1) Que seja feita a manutenção e reparos 
nos balanços e demais brinquedos dentro da necessidade da pracinha de lazer; 
2) Reposição das goleiras, e das telas do entorno da quadra de esportes da 
referida praça; 3) Que seja providenciado o nivelamento, demarcação na Praça 
das Bandeiras; de autoria dos Vereadores Adilson   Seixas    e    Vereadora   
Rosane  Costa. Pedido de Providências nº 
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99/2017 – Que seja   encaminhado   ao  Executivo Municipal –  Secretaria  de 
Obras e de Transportes para que seja providenciada a construção de uma 
rampa com guarnições na lateral do estacionamento do cemitério onde já tem 
um acesso à Rua Odorico Antônio Soares; de autoria dos Vereadores Adilson 
Seixas e Vereadora Rosane Costa. Pedido de Providências nº 100/2017de 
autoria dos Vereadores Eduardo Luongo, Guto Bittencourt, Cadico La-Bella e 
Mariza Barreto para que sejam tomadas as seguintes providências na Praça das 
Bandeiras: manutenção e reparos nos balanços e demais brinquedos dentro da 
necessidade da pracinha de lazer e reposição das goleiras e das telas do 
entorno da quadra de esportes da referida praça. Pedido de Providências nº 
101/2017 – Que seja encaminhado ao Executivo Municipal para que seja 
providenciado o rebaixamento das calçadas de nossa cidade e que as mesmas 
sejam sinalizadas com indicativo de alerta de rampa; de autoria dos Vereadores 
Adilson Seixas e Vereadora Rosane Costa. Pedido de Providências nº 
103/2017 – Que seja encaminhado ao Poder Executivo Municipal – Secretaria 
de Obras e de Transportes para que seja providenciado serviço visando cobrir 
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os buracos formados na Ponte “São Domingos”, divisa entre os municípios 
Lavras/Bagé; de autoria dos vereadores Cadico La-Bella, Vereador Guto 
Bittencourt, Vereadora Mariza Barreto, Vereador Eduardo Luongo. Pedido de 
Providências nº 104/2017 – Que seja encaminhado ao Poder Executivo 
Municipal – Secretaria de Obras e de Transportes para que sejam adotadas 
medidas visando dar condições adequadas de uso ao prédio localizado na 
praça do Bairro Cohab; de autoria dos vereadores Cadico La-Bella, Vereador 
Guto Bittencourt, Vereadora Mariza Barreto, Vereador Eduardo Luongo. 
Terminada as matérias, deu-se início a leitura das CORRESPONDÊNCIAS: 
Ofício Gab. Prefeito 078/2017 – Respondendo aos Pedidos de Providências 
070, 072, 073, 074, 075, 076, 077, 078, 080, 081/2017. Ofício gabinete 
Prefeito 079/2017 – respondendo aos Pedidos de Providências 082, 083/2017 
– Indicação 022/2017 e pedido de Informação 014/2017. Sra. Elenara Biagi 
Machado – Fórum Municipal de Educação. Uso da Tribuna Livre – Sr. 
Jaudenes Moreira Lopes – Assuntos: Animais soltos nas ruas, Ausência dos 
vereadores na Audiência Pública sobre a PEC 287 de 2016, Limpeza Pública, 
restauração do forro de Salão Comunitário Bairro Poty Medeiros. GRANDE 
EXPEDIENTE: A Vereadora Mariza Barreto registrou a presença do Sr. João 
Rui Nunes Presidente do Sindicato dos Trabalhadores Rurais. O Vereador Luis 
Augusto Bittencourt saudou a todos e parabenizou o Vereador Eduardo Luongo 
pela realização da Audiência Pública da PEC 287/2016 e ao Senhor João Rui 
pela representação nesta Casa; deixou registrado a presença dos Vereadores 
no Gabinete do Prefeito Municipal que foi relatado o problema da sanga da 
Comunidade Poty Medeiros e que fomos muito bem atendidos e entendemos 
que será solucionado o problema e que ficou agendado uma reunião com os 
moradores da Poty no dia 30 do corrente às 9h; o Vereador Luis Augusto 
solicitou providências da Mesas Diretora para que se fizesse cumprir a Lei 
Orgânica do Município em seu Art. 114 inciso XXXII por motivos que as 
respostas do Executivo Municipal estão chegando atrasadas nesta Casa. O   
Vereador Biramar  Goulart solicitou a Mesa  Diretora 
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que encaminhe uma Moção para a Senhora Domingues dos Santos Machado 
que completou no fim de semana passado 105 anos de idade. A Vereadora Eva 
Mesa relatou que no dia 16 de março esteve em Lavras o pessoal da 7ª 
Coordenadoria  Regional  de   Saúde e    a   Enfermeira Cecília  da   Vigilância 
Sanitária esteve na Fundação Médica onde a Vereadora conversou com ela e 
perguntou sobre a possibilidade do nosso hospital retomar os partos; a 
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Enfermeira disse que neste momento é impossível porque o Ministério da Saúde 
decretou uma Norma em relação a médico obstetra e que não pode ser só 
cirurgião e explicou como funciona; em relação aos recursos foi explanado que 
se a mãe da criança tem endereço em Lavras que o recurso retorna ao 
Município e que o Presidente da Fundação, Sr. Halabi disse que o hospital de 
Caçapava tem interesse de receber as gestantes de Lavras e que depende de 
planejamento da 7ª Coordenadoria e que já estariam providenciando; sobre as 
cirurgias eletivas podem ser feitas em Lavras e que o Bloco Cirúrgico daqui é 
ótimo e que estão em contato com Dr. Carlinhos que está com interesse de 
retornar para Lavras e retomar esse bloco cirúrgico; que em relação a Vigilância 
Sanitária em março de 2016 o hospital teve por fechar mas que agora muitas 
coisas já melhoraram bastante e que o Presidente da Fundação está bem 
empenhado neste sentido. O Vereador Guto Bittencourt registrou sobre um fato 
de uma consulta de um paciente que desmarcaram o carro e agendaram a 
consulta no endereço errado, finalizou que visitou o Ibaré e constatou que a 
estrada está em péssimas condições e deu razão ao Vereador Biramar Goulart 
sobre seu pronunciamento nas sessão passada em relação as estradas. O 
Vereador Eduardo Luongo cumprimentou a todos e agradeceu ao Vereador 
Guto Bittencourt pelo reconhecimento e explanou sobre a realização da 
Audiência Pública; falou sobre a Moção de Repúdio apresentada nesta sessão 
e falou sobre o projeto das terceirizações. A Presidente da Casa deu ciência ao 
Plenário sobre o Ofício 085 enviado nesta data pelo Executivo solicitando a 
retirada do Projeto de Lei 007; também foi solicitado pelo Sr. Jaudenez Lopes a 
transferência da data para o mesmo fazer uso da Tribuna Livre. A Presidente 
falou sobre a reunião com o Prefeito Municipal a pedido do Vereador Guto 
Bittencourt sobre a situação da sana da Comunidade Poty Medeiros e 
agradeceu a presença de todos os Vereadores na referida reunião; convidou 
todos os Vereadores para receber na manha do dia 30 as 10:30h na Câmara de 
Vereadores o pessoal da Uninter de Caçapava do Sul; agradeceu a presença 
do Sr. João Rui Nunes e falou da parceria desta Casa com o Sindicato dos 
Trabalhadores Rurais na realização da Audiência Pública que tratou sobre  a 
PEC 287 e falou sobre a Audiência que tratou sobre esse assunto na Câmara 
de Vereadores de Bagé na sexta feira, dia 24 que o Sr. João Rui Nunes 
acompanhou esta Presidente e também  a Vereadora Mariza Barreto na referida 
Audiência;  parabenizou o Vereador Eduardo Luongo sobre a organização da  
Audiência realizada nesta Casa; Falou que na tarde de quinta feira, dia 23 
acompanhou o trabalho de atendimento veterinário no antigo Mercado Público e 
falou sobre o mesmo e sobre a resposta que recebeu da Secretaria de Saúde 
em relação a Indicação da Criação do Departamento de Saúde Animal; falou 
sobre a reunião que participou em Bagé na manhã do último sábado com os 
Coordenadores de Saúde e de Educação tratando sobre 
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os altos índices de HIV na cidade de Bagé e ficamos de agendar uma data para 
realizar em Lavras uma visita dos dois Coordenadores para explanar sobre o 
trabalho que Saúde e Educação vem desenvolvendo a nível regional. A 
Senhora Presidente após consultar os Vereadores, seguiu a sessão sem 
intervalo. ORDEM DO DIA: Em apreciação e regime de votação o Projeto de Lei 
do Executivo nº 008/2017, que autoriza a contratação de sete médicos com 
pagamento de cento e dez reais a hora trabalhada no Plantão Médico na 
urgência e emergência da Fundação Médico Hospitalar Dr. Honor Teixeira da 
Costa sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em apreciação e regime de 
votação o Projeto de Lei 010/2017 que estabelece o índice para revisão geral 
anual dos servidores do Poder Executivo e Legislativo, incluindo Prefeito, Vice-
prefeito, Secretários Municipais e Vereadores, Magistério Municipal, 
aposentados e pensionistas e da Fundação Médico Hospitalar DHTC. Sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. Em apreciação e regime de votação o 
Requerimento 006/2017, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em 
apreciação e regime de votação a Moção 004/2017, sendo a mesma aprovada 
por unanimidade. Em apreciação e regime de votação a Moção 005/2017, 
sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em apreciação e regime de votação 
a Indicação 030/2017, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em 
apreciação e regime de votação a Indicação 032/2017, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. Em apreciação e regime de votação a Indicação 
033/2017, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em apreciação e regime 
de votação a Indicação 034/2017, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
Em apreciação e regime de votação a Indicação 035/2017, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade. Em apreciação e regime de votação a Indicação 
037/2017, sendo a mesma aprovada por unanimidade. Em apreciação e regime 
de votação a Indicação 038/2017, sendo a mesma aprovada por unanimidade. 
Em apreciação e regime de votação a Indicação 039/2017, sendo a mesma 
aprovada por unanimidade.Em apreciação e regime de votação o Pedido de 
Informação 025/2017, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em 
apreciação e regime de votação o Pedido de Providências 098/2017, sendo o 
mesmo aprovado por unanimidade. Em apreciação e regime de votação o 
Pedido de Providências 099/2017, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade.Em apreciação e regime de votação o Pedido de Providências 
100/2017, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em apreciação e regime 
de votação o Pedido de Providências 101/2017, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade.Em apreciação e regime de votação o Pedido de Providências 
103/2017, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. Em apreciação e regime 
de votação o Pedido de Providências 104/2017, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. Em apreciação e regime de votação os Pedidos de Informação 
025/2017 acima citados. Em apreciação e regime de votação os Pedidos de 
Providências 098, 099, 100, 101, 103 e 104/2017 acima citados. 
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CONSIDERAÇÕES FINAIS: O Vereador Biramar Goulart deixou registrado que 
as matérias apresentadas por esta Casa envolvem pouco custo e é só o Poder 
Executivo querer executar e que as matérias vem em benefício a nossa 
população. A Presidente da Casa disse ao Vereador Guto Bittencourt que será 
tomada providências sobre o seu pedido em relação aos prazos das respostas 
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das matérias do Executivo. Não havendo mais nada a ser tratado, a senhora 
Presidente encerrou, em nome de Deus, a presente Sessão Ordinária. 
SALA SEVERINO SILVEIRA, EM 27 (VINTE E SETE) DE MARÇO DE 2017 
(DOIS MIL E DEZESSETE).

    Vereador BIRAMAR MACHADO GOULART     Vereadora ROSANE COSTA
                1º  Secretário                                                         Presidente
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